
แผนการจัดประสบการณ์การศึกษาปฐมวัย   

สัปดาห์ที่ 31 วันที่ 1 สาระการจัดประสบการณ์ที่  4  เรื่องสิ่งต่างๆรอบตัวเด็ก 

หน่วยการจัดประสบการณ์  ปลอดภัยในยานพาหนะ  หน่วยย่อย ประเภทของยานพาหนะ 

 
1. ชื่อกิจกรรม เสริมประสบการณ์ 
2. จุดประสงค์การเรียนรู้ 
 2.1 เด็กเรียนรู้ค ำศัพท์ภำษำจีนตัวเลขพื้นฐำนได้ 
 2.2 เด็กออกเสียงค ำศัพท์ภำษำจีนที่ชัดเจนถูกต้องได้ 
 2.3 เด็กน ำควำมรู้ไปประยุกต์ใช้ในกำรนับจ ำนวนได้ 
 

3.  สาระการเรียนรู ้
 3.1 สาระท่ีควรเรียนรู้ 
  กำรเรียนรู้กำรออกเสียงตัวเลขภำษำจีน 1 - 10 
 

 3.2 ประสบการณ์ส าคัญ 
       ด้ำนร่ำงกำย   กำรรู้จักสิ่งต่ำงๆ ผ่ำนกำรมองเห็น กำรเคลื่อนอยู่กับที่ 
       ด้ำนอำรมณ์ – จิตใจ  กำรแสดงออกทำงอำรมณ์อย่ำงสนุกสนำน 
       ด้ำนสังคม    กำรอดทนรอคอย กำรท ำกิจกรรมร่วมกับผู้อ่ืน 
       ด้ำนสติปัญญำ   กำรฟังเพลง  กำรออกเสียงตัวเลขภำษำจีน แสดงควำมรู้สึกด้วยค ำพูด 
 
4. วิธีการจัดกิจกรรม 
    ขั้นน า 
 4.1 ครเูปิดเพลงตัวเลขภำษำจีน เพลง “ซู่จึ” ให้เด็กฟัง จำกนั้นให้เด็กร้องตำมทีละวรรค  
 4.2 เด็กและครูร่วมกันร้องเพลงตัวเลขภำษำจีน เพลง “ซู่จึ” 
 

    ขั้นสอน 
 4.3 เด็กและครูร่วมกันสนทนำเกี่ยวกับเพลงตัวเลขภำษำจีน เพลง “ซู่จึ”   
 4.4 ครูน ำหนังสือพร้อมปำกกำที่ออกเสียงภำษำจีนได้จำกนั้นให้เด็กพูดตำมทีละตัวเลข 
          4.5 อำสำสมัครเด็ก โดยให้เด็กปฏิบัติดังนี้ 
            - คุณครูออกเสียงตัวเลขเป็นภำษำจีนจำกนั้นให้เด็กหยิบรถขึ้นมำตำมจ ำนวนที่คุณครูออกเสียงตัวเลข 
                 ภำษำจีน 

     - คุณครูหยิบรถท่ีเรียงไว้ขึ้นมำจำกนั้นให้เด็กออกเสียงตัวเลขภำษำจีนตำมจ ำนวนรถที่คุณครูหยิบขึ้นมำ 
 4.6 เด็กและครูร่วมกันสนทนำเกี่ยวตัวเลข 1-10 ภำษำจีน 
  

        ขั้นสรุป  

 4.7 เด็กและครูร่วมกันสรุปเกี่ยวกับตัวเลข 1-10 ภำษำจีน 
 
 
 



5. ส่ือ/อุปกรณ์ 
 5.1 เพลง “ซู่จึ” 
 5.2 หนังสือตัวเลขภำษำจีน 1-10 
          5.3 รถตัวต่อ 
   
 
 
6. การประเมินผล 
 6.1 สังเกตกำรเรียนรู้ค ำศัพท์ภำษำจีนตัวเลขพื้นฐำน 
 6.2 สังเกตกำรออกเสียงค ำศัพท์ภำษำจีน 

6.3 สังเกตกำรน ำควำมรู้ไปประยุกต์ใช้ในกำรนับจ ำนวน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



กิจกรรมเสริมประสบการณ์ 
 

เรียนตัวเลขภาษาจีน (ซู่ จึ) 

 

 
 

 



จุดประสงค์การเรียนรู้ 

 
 

 

 

 

 



สื่อ /อุปกรณ์ 
1. เพลง ซู่ จึ 

2. หนังสือตัวเลขภำษำจีน 1-10 

                                              3. รถตัวต่อ 

 
 

 
 

 

 

 

 

 



การจัดกิจกรรม 

ขั้นน า 

- ครูเปิดเพลงตัวเลขภำษำจีน เพลง “ซู่ จ”ึ ให้เด็กฟัง จำกนั้นให้เด็กร้องตำมทีละวรรค 

 

 

 

 



- เด็กและครูร่วมกันร้องเพลงตัวเลขภำษำจีน เพลง “ซู่ จึ” 

 

 

ขั้นสอน 

- เด็กและครูร่วมกันสนทนำเกี่ยวกับเพลงตัวเลขภำษำจีน เพลง “ซู่ จ”ึ 

 

 

 



- ครูน ำหนังสือพร้อมปำกกำท่ีออกเสียงภำษำจีนได้จำกนั้นให้เด็กพูดตำมทีละตัวเลข 

 

 

 

 

 

 

 



- ครูน ำหนังสือพร้อมปำกกำท่ีออกเสียงภำษำจีนได้จำกนั้นให้เด็กพูดตำมทีละตัวเลข 

 

 

 

 

 

 

 



- ครูน ำหนังสือพร้อมปำกกำท่ีออกเสียงภำษำจีนได้จำกนั้นให้เด็กพูดตำมทีละตัวเลข 

 

 

 

 

 

 

 



- ครูน ำหนังสือพร้อมปำกกำท่ีออกเสียงภำษำจีนได้จำกนั้นให้เด็กพูดตำมทีละตัวเลข 

 

 

 

 

 

 

 



- ครูน ำหนังสือพร้อมปำกกำท่ีออกเสียงภำษำจีนได้จำกนั้นให้เด็กพูดตำมทีละตัวเลข 

 

 

 

 

 

 

 



- อำสำสมัครเด็ก โดยให้เด็กปฏิบัติดังนี ้

   - คุณครูออกเสียงตัวเลขเป็นภำษำจีนจำกนั้นให้เด็กหยิบรถขึ้นมำตำมจ ำนวนท่ีคุณครูออก 

           เสียงตัวเลขภำษำจีน 

 

 

 

 

 



 - คุณครูหยิบรถท่ีเรียงไว้ขึ้นมำจำกนั้นให้เด็กออกเสียงตัวเลขภำษำจีนตำมจ ำนวนรถท่ี 

           คุณครูหยิบขึ้นมำ 

 

 

 

 

 

 



- เด็กและครูร่วมกันสนทนำเกี่ยวกับตัวเลข 1-10 ภำษำจีน 

 

 

 

 

 

 

 



ขั้นสรุป 

- เด็กและครูร่วมกันสรุปเกี่ยวกับตัวเลข 1-10 ภำษำจีน 

 

 

 

 

 

 


